

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

Año XLVIII
Núm. 14.669

Franqueo
concertado

Sábado 4 de Septiembre de 1937
Redacción, Administración y talleres: D. Ibarruri, 11

Precio
15 céntimos

Tel. 1533
Apartado 12

CASTELLÓN ANTE LA GUERRA

¿QUE ES LA JUNTA DE DEFENSA PASIVA?

Pasiva de Castellón la ingente tarea de organizar la defensa de nuestra Ciudad contra posibles incursiones aéreas, bombardeos o ataques enemigos, garantizando fundamentalmente el preciado tesoro de la vida de todos sus habitantes, sus valores artísticos y bienes muebles e inmuebles. Este deber, esta enorme responsabilidad no puede quedar bien cumplida y bien satisfecha sin crear un fuerte movimiento de emulación y comprensión capaz de movilizar todos los esfuerzos, todas las actividades, todas las energías al servicio de tan fundamental misión de guerra.

Ha transcurrido más de un año de lucha sangrienta y lo realizado no responde, lo confesamos con dolor, a las necesidades imperiosas del momento. Aún, al sonar las sirenas de alarma, el ánimo se sobrecoje, más que por miedo a la tragedia de ira por nuestra indefensión y esto no debe, no puede continuar. Hay que ganar el tiempo perdido. Hoy, mañana, cualquier momento puede ser el escogido para la cruel y meditada agresión de los traidores. Es, pues, necesario acelerar el ritmo en la realización de la obra de defensa de las vidas de todos y para eso todos los españoles leales, todos los antifascistas, todos los trabajadores no pueden negar nada, porque saben que de esta defensa depende su independencia, su bienestar y la Victoria definitiva sobre el fascismo criminal.

Para asegurar el funcionamiento y fines de la Junta de Defensa Pasiva es preciso dotarla de los medios económicos que permitan el desarrollo de su plan con la amplitud y con la altura necesarias y entre ellos, en primer lugar, por el carácter general de los beneficios y seguridades que reporta, fácilmente se comprende que uno de los recursos económicos de mayor valor debe ser el general también de la

PRESTACION PERSONAL OBLIGATORIA: No debe, no puede quedar, en toda la zona leal un solo español libre de esta pequeña carga, que podrá hacer efectiva pecuniariamente o con su trabajo, mensualmente y por un equivalente igual al jornal diario que cada uno disfrute. Las sociedades obreras, oficinas públicas, centros oficiales, etc., de acuerdo con la Junta, podrán organizar estas recaudaciones o los turnos de prestación personal, con las listas de inscriptos, lugares y horas de trabajo, para su acoplamiento definitivo.

2.— Organización de representaciones teatrales periódicas por los cuadros artísticos de la localidad o compañías profesionales y conciertos selectos por las agrupaciones musicales de reconocido valor artístico, así como beneficios en toda la provincia de las reprises de películas antifascistas acompañadas de pequeñas charlas alusivas, a cargo de camaradas designados por la Junta.

Los partidos políticos y organizaciones sindicales designarán compañeros y compañeras para organizar unos turnos volantes con brazaletes distintivos que, cuando la Junta lo estime conveniente, realicen estaciones y distributan al mismo tiempo folletos de defensa con instrucciones completas previamente editados por la Junta.

3.— Organización del "Altavoz del Frente", exposición de fotografías, armas, obuses, bombas, equipos y objetos curiosos cogidos a nuestros

enemigos y periódico mural con las últimas noticias e información hablada por micrófono sobre la marcha y detalles de nuestra lucha. Agotado este recurso en la capital, el "Altavoz del Frente" podrá instalarse en otros pueblos importantes de la provincia.

4.— Organización de una activa campaña de agitación y propaganda acompañada de suscripciones populares a través de la Emisora de Radio local y HERALDO DE CASTELLÓN.

5.— "Solicitud de los Organismos políticos y Sindicales". Estas aportaciones y colaboraciones de tipo colectivo pueden ser muy valiosas, si ellos ponen un interés decisivo en hacer comprender a sus militantes la trascendental importancia de este problema de defensa. Por otra parte, los Sindicatos son los primeros obligados a impulsar este fuerte movimiento de apoyo a la Junta de Defensa Pasiva, por tener hoy en sus manos numerosos recursos de la economía nacional, antes en poder de elementos fascistas o empresas explotadoras y que pueden ser medios definitivos de apoyo y de magnífica colaboración. Es la hora de probar por fé antifascista y hasta por instinto de conservación, con hechos concretos, la capacitación y el sentido de responsabilidad de las masas populares decididas a no dejarse arrebatar por el fascismo los justos avances sociales de nuestra República. En este aspecto, todos, dependientes de comercio, banca y bolsa, espectáculos públicos, controles industriales, sindicatos de transportes, CAMPSA, etc. etc. por la importancia de sus medios, por su misión económica y social, deben estudiar seriamente la medida de sus posibilidades de ayuda llegando hasta el máximo esfuerzo para ofrecerlas a la Junta de Defensa como organismo o consjo coordinador de todo este enorme caudal de energías para los efectos de defensa. No se trata, pues, de que se cite una cifra y se ofrezca a título de cortesía limosnosa, no. Se trata del examen concienzudo y profundo de un deber de sacrificio, permanente hasta que sea cumplido el fin de tener garantizadas las vidas de todos los residentes en nuestra Ciudad y con ellas el propio trabajo y el desenvolvimiento progresivo de todas las actividades en todos los órdenes de nuestra retaguardia.

6.— "Centros Oficiales". También ha de figurar como partida importante en los presupuestos de la Junta de Defensa Pasiva, el auxilio que prestan a la realización de las obras proyectadas, los centros oficiales. El Gobierno civil, Consejo Provincial, Consejo Municipal, Delegación de Hacienda, Cámaras Agrícola y de la Propiedad, Colegios de Médicos y Representantes, Caja de Ahorros, Cámara de Comercio. Desde cada uno de estos organismos oficiales ha de laborarse un proyecto de ayuda, que permita la obtención legal de nuevos recursos, los más importantes en forma de arbitrios o recargos que pueden ser:

- Recargos en la contribución.
- Recargos en los arbitrios Provinciales y Municipales.
- Creación de nuevos arbitrios.
- Recargos sobre alquileres.

RELACIONES CON LA D. E. C. A.
(Defensa Especial contra Aeronaves).

La Junta de Defensa Pasiva es organismo que actúa como filial de D. E. C. A. y que recibe de ésta au-

xilio que pudiéramos llamar de Estado, es decir: artillería y maquinaria de defensa, material, personal técnico etc.

Por su parte, la Junta de Defensa Pasiva aporta a la obra, en su conjunto, los medios señalados de tipo local. Sus relaciones, por consiguiente, deben ser muy estrechas y en la medida que se compenetren será más perfecto el logro de los comunes objetivos. Se reúnen frecuentemente comisiones conjuntas, como es estimulantes de mútua ayuda, siempre bajo la inspiración oficial y técnica que señalen la D. E. C. A.

OBTENCION DE CREDITOS PARA LOS MATERIALES

La realización del plan de obras de los refugios, capaces para albergar a casi toda la población, absorbe un presupuesto aproximado de siete millones de pesetas, a razón de 350 a 400 pesetas por persona albergada. De ellos han de absorber aproximadamente un cuarenta por ciento, la adquisición de materiales de construcción. La obtención de créditos en la adquisición de estos ma-

(Pasa a la tercera plana.)

EDITORIAL

Los crisoles de la gran moral de nuestros combatientes

Tras un asedio porfiado, sostenido con idéntica intensidad durante siete memorables jornadas, el ejército leal se apoderó ayer de la importante población de Belchite. Basta examinar el mapa para darse cuenta de la enorme importancia estratégica de la misma. En esta guerra las comunicaciones tienen una importancia capital. Los pueblos y ciudades, en sí mismos carecen de todo valor. Un intenso ataque aéreo los aniquila rápidamente. El valor de los núcleos urbanos sólo puede medirse por sus accidentes topográficos, ya que ellos determinan la afluencia de vías de comunicación más o menos importantes. El peso de la acción de los ejércitos descansa en los medios mecánicos. Antes lo eran todo la infantería y caballería. El campo libre era su mejor medio de acción y las ciudades constituían su más sólido refugio. Todo esto tiene hoy un valor episódico y secundario. La cantidad y la calidad de las vías de comunicación lo son casi todo. En este sentido, la conquista de Belchite tiene un valor extraordinario. Es la clave del afianzamiento de las posiciones que tenemos a su Norte y de la conquista de la cuña facciosa, mucho más al Sur.

Pero otro aspecto de este triunfo nos atrae mucho más. La moral evidenciada por nuestro ejército. Por su enorme valor estratégico, los facciosos la defendieron con encarnizamiento. Su aviación, en masas enormes, no dejó un momento de oponerse a nuestra acción. Cada casa se convirtió en un reducto, defendido hasta perecer. Dato elocuente es que el número de muertos enemigos es triple del de los prisioneros. Ni hubo abandono ni flaqueza en el enemigo. Luego, hubo un derroche de valor y un máximo de eficacia en nuestro ataque. Fué una lucha tenaz, en la que el temple del nuevo ejército de la Independencia ha podido acreditar la plena madurez de todas sus virtudes: mando inteligente, temple admirable para resistir al enemigo sin retroceder un solo paso y brío decisivo para aceptar la lucha final en las peores condiciones.

Esto, que en la conquista de Belchite brilló a tan gran altura, no es un episodio. A cientos de kilómetros de ese punto otras unidades del ejército republicano emulaban, superándola, la gesta brillante del ejército del Este. En las proximidades de Peñarroya, la Sierra Tajonera fué teatro de una de las gestas más brillantes de nuestros soldados. Al amparo de sus quebraduras y acuciados todos por el enorme valor estratégico de la misma, los dos ejércitos libraron una de las más épicas batallas. En el transcurso de un día fué conquistada y perdida tres veces. Cada vez los asaltos eran más difíciles, porque al valor estratégico se sumaba el amor propio que los mandos tenían ya que poner en el resultado decisivo. Correspondió al ejército popular el honor de quedar por dueño de esas codiciadas cimas.

El episodio es en sí tan expresivo que no es menester desentrañarlo. Revela que el ejército leal está ya en posesión de la verdadera moral; de la única moral que nos puede llevar con paso firme al triunfo definitivo. Ceder una posición o rectificar una línea de combate no quiere decir nada. Conviene muchas veces retroceder para situarse en una posición más ventajosa, que permita reanudar el avance con mayor impulso, rebasando de una vez un punto difícil de sostener. Pero perder un lugar estratégico porque el enemigo contraataca persuadido de su enorme importancia, es bien distinto. En esos momentos hay que darlo todo y no puede influir en los combatientes otro sentimiento que el de defenderlo a costa de todo.

En Belchite y Peñarroya han resplandecido las más esenciales virtudes de un ejército que lucha por el honor y la independencia nacionales. Hoy más que nunca tenemos fé en el triunfo definitivo.

(Pasa a la tercera plana.)

CRONICA DEL FRENTE DE TERUEL

SEIS EVADIDOS INGRESAN EN NUESTRO CAMPO

(Servicio especial de HERALDO DE CASTELLÓN).

La noche pasada, el Batallón 23 de Carabineros estuvo de enhorabuena. Con gran regocijo estrecharon con un fraternal abrazo la presencia de seis evadidos del campo enemigo. El capitán y varios camaradas atendieron solícitamente a nuestros hermanos, con pan, queso y café caliente.

Conducidos al puesto de mando, hemos podido observar la proyección de sus rostros entre la oscuridad de la noche. Son seis muchachos jóvenes, aturdidos por las preguntas, anhelantes de saber la situación de nuestras poblaciones. Bajitos y delgados, reflejan la penuria de su cautiverio, escondidos bajo la ropa sucia del soldado que vive la guerra para la defensa de los intereses del fascismo. Les proveemos de mantas y cigarrillos y los sometemos al ca-

lor de los colchones de campaña. La lamparilla eléctrica colgada del techo, alarga las siluetas de un puñado de carabineros que esparcen sus carcajadas. Los nuevos compañeros, sentados encima de los colchones, atienden las mil interrogaciones que surgen en torrente de nuestras gargantas. Los oficiales se frotan las manos de satisfacción y contemplan el espectáculo con simpática vivacidad.

Al lado nuestro está el cartero de la Brigada, un valenciano que igual te compone la lírica de lánguidos acentos de una copla argentina, que masculla conceptos políticos alrededor de la Sociedad de Naciones. Más allá, madrileños y andaluces que colifican a los italianos de crámpulas y cobardes.

Los seis muchachos evadidos rasgan el ambiente con sus palabras emocionadas. Dispuestos a la evasión mientras verificaban al guardia en el parapeto enemigo, se escurrieron con sigilo en unión de dos camaradas más, los cuales emprendieron una dirección diferente. La distancia no es muy larga. Tres llevan el fusil a cuestas, para servir así con este obsequio al Ejército del Pueblo. Llegados frente a las trincheras sue ocupa el 23 Batallón de Carabineros, levantan palmas al grito de "Camaradas, se puede pasar?", como si tuvieran que penetrar en una antesala secreta. Los carabineros se dan cuenta de la situación, saltan el parapeto y se confunden en un abrazo cordial y entusiasta.

Luego, en presencia del Alto Mando. Después, ocupando colchones entre nosotros. Y más tarde, la historia que brota de esos labios secos por el cansancio. Son gallegos. En Vigo, en Ponfevedra, en todas partes de la sufrida región hermana, la realidad más espantosa de cuanto se ha dicho en nuestra prensa. Las quintas de 1940 obligadas a la incorporación. Italianos y alemanes por todas partes. En Teruel, el reparto de rosarios y escapularios a la tropa, bajo la consigna irritante de "Arriba España", que la invasión se abstiene en contradecir.

Hablan seguido y, sin interrupción. Blasonan de sus principios ideológicos, compartidos por infinidad de camaradas que en los montes gallegos esperan la hora de la liberación. Dan cuenta de las mentiras propaladas por los fascistas. Pan negro y duro, procedente de Rusia, es lo que se reparte entre los combatientes leales. Ciudades sumidas en la mayor confusión y pillaje. Palabras infamantes y vejatorias para "La Pasionaria". Prensa abyecta, que escribe al dictado de los sentimientos más crueles y vengativos. Es la prensa del fascismo gallego que divulga los conceptos más canallas. En Vigo, las mujeres esearnecidas y los hombres atropellados, como en el caso del pariente de un evadido, al que le fueron extirpados sus órganos sexuales, obligándole después a guardarlos en los bolsillos de su americana. Manifestaciones violentas de mujeres en Vigo, con la represión subsiguiente de las autoridades facciosas. Falangistas, "Flechas Negras", guardias civiles, gurdias cívicos, tienen carta blanca en Teruel para obrar a su capri-

(Pasa a la tercera plana.)

Belchite cae en poder de las fuerzas leales después de una lucha brillante

INFORMACION OFICIAL DE LOS FRENTE

PARTES DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

Después de una lucha encarnizada, en la que cada casa originó un combate, Belchite queda en poder del Ejército leal.— La pérdidas del enemigo fueron enormes

"La actividad de hoy se ha concentrado en tres sectores: Puebla de Albornón, Mediana y Belchite.

En el primero de estos sectores se emprendieron, desde el amanecer, por nuestra parte, acciones locales sobre pequeños núcleos enemigos que ocupaban posiciones perjudiciales para nosotros.

Se consiguió batirlos, expulsándolos de dichas posiciones y mejorando nuestras líneas.

Hicimos prisioneros allí a un alferes y sesenta soldados, haciéndolos cargo, además, de veintisiete evadidos.

Recogimos dos morteros, tres fusiles ametralladores, cincuenta fusiles y muchas granadas de mano.

En el sector de Mediana continuó la presión del enemigo, sin que éste llegara a conseguir desalojarnos de las posiciones ocupadas ayer, a pesar de la gran actividad de su artillería y aviación.

Sólo hubo una ligérrima infiltración enemiga por el flanco izquierdo.

En el cerco de Belchite se ha luchado con extraordinaria intensidad a lo largo de toda la jornada.

A las tres y media de la tarde, después de continuos e intensos combates, los facciosos que estaban sitiado en una parte del Seminario iniciaron la salida por un túnel, pero no

consiguieron evadirse todos ellos, puesto que cuarenta cayeron prisioneros, habiendo recogido además nosotros catorce heridos.

Los restantes pudieron unirse a los sitiados en otros edificios del pueblo. La lucha en éste fué durísima. La conquista se realizó casa a casa, después de un asalto formidable que por todos los frentes y de modo sucesivo realizaron las tropas de la República. A fuerza de bravura, las fuerzas leales consiguieron ir ocupando diversas posiciones, apoderándose de piezas de artillería, morteros y ametralladoras. A medida que se avanzaba por el casco de la población, iban cayendo en nuestras manos prisioneros y recogiendo a muchos evadidos que decidían pasarse a nuestro campo.

Tras una jornada verdaderamente heroica al final de la tarde Belchite quedó totalmente en nuestro poder.

Se han recogido unos mil quinientos cadáveres de facciosos y los prisioneros clasificados pasan de medio millar.

El asalto a Belchite constituye un extraordinario éxito por la importancia del objetivo, por la cantidad de enemigo que defendía el pueblo y por el tesón con que se ha sostenido la lucha durante cinco días enteros...

Detallada información de la lucha entablada en la Sierra Tajonero.—El pueblo soviético manifiesta su deseo de castigar los torpedeamientos fascistas

entusiasmo magnífico con que las tropas dirigidas por V. E. atacaban los objetivos que les habían sido señalados. Y del mismo modo que en las operaciones realizadas anteriormente en Madrid, he comprobado de modo personal que disponemos ya de un Ejército capaz para las más difíciles y arriesgadas maniobras.

Avaro por temperamento del elogio, lo prodigo hoy sin tasa al Ejército a las órdenes de V. E. Mi felicitación alcanza al Mando, a los órganos asesores de éste y a las tropas; abarca en suma a toda esa masa popular que, empuñando bravamente las armas y guiada por nobilísimos anhelos, ha escrito en tierra aragonesa páginas de heroísmo.

Esta felicitación es la de un gobernante español a un General español y para un ejército totalmente español. Y el gobernante se congratula de que la victoria lograda no le obligue a rendir gratitud o ningún poder extranjero, como acaba de hacerlo en forma de repulsivo vasallaje, el caudillo faccioso, aliado a potencias extranjeras. También V. E. se congratulará de no compartir los parabienes con generales advenedizos. Nuestras glorias, como nuestras desventuras, son y serán españolas por entero. Salúdole."

También ha felicitado el Ministro de Defensa al Jefe del Estado Mayor, Coronel Rojo.

Importante reunión de los representantes de los periódicos de Brigada

Madrid. — Presidida por el general Miaja, se ha celebrado esta mañana la reunión de comisarios políticos y responsables de prensa de los periódicos de Brigada.

En primer lugar, explicó el objeto de la reunión el comisario Pretel y, por su parte, el general Miaja resaltó cuál debe ser la verdadera misión de estos periódicos, especialmente educativa y de capacitación, alejando todo matiz político, que no tolerará.

El Inspector de Comisarios del Centro, Antón, hizo un balance de los trece meses de lucha, diciendo que no debe hacerse sobre el tema sentimental, porque nos llevaría a conclusiones erróneas, sino con los factores obtenidos en el transcurso de la guerra.

El invasor, dijo, tenía al comienzo de ella un ejército y fuerzas de choque disciplinadas y combativas, abundante material de guerra, técnicos y cuadros de mando y, posteriormente, unidó senterías enviadas por los países fascistas. En la actualidad el enemigo tiene sus fuerzas de choque destrozadas y sus reservas agotadas. Por ello necesita utilizar unidades extranjeras. La iniciativa, que era exclusivamente suya, ha pasado ahora a ser nuestra. Nosotros no teníamos antes más que la masa antifascista heroica y sin organización. Carecíamos de fusiles y otras armas nos llegaron mucho más tarde. Disponíamos únicamente de guerrilleros, que caían ante la avalancha de hombres y material.

Ahora disponemos de un ejército todavía imperfecto, pero disciplinado y que sabe por qué lucha, enfrentándose valerosamente con el enemigo. Las numerosas unidades de choque que tenemos ya saben entrar en guerra abierta; tenemos reservas y tendremos más con los últimos acuerdos del Gobierno. Los cinco primeros meses fueron

de retroceso. Después aprendimos a estancarnos y ahora atacamos con eficacia en diferentes frentes a la vez, para evitar que el enemigo reúna grandes masas.

No obstante todas estas concreciones, no debemos permitirnos echarnos a dormir. Se aproximan días decisivos y en las luchas a desarrollar se podrá formular la pregunta: "¿Quién vencerá a quién?"

La victoria ha de ser nuestra. Contamos con ayudas valiosísimas, como la de la U. R. S. S. y con la solidaridad del proletariado internacional, que se moviliza más lentamente de lo que quisiéramos, pero con eficacia. Vencemos por nuestro propio esfuerzo y, para ello, los periódicos han de desarrollar una importantísima misión, preparando las nuevas reservas y sus mandos, con escuelas de capacitación de oficiales. Cada línea de esos periódicos debe ser una enseñanza para los soldados. El Comisario, que antes llevaba como consigna "el primero e avanzar y el último en retroceder", debe tener ahora y debe ser el primer educador de nuestro ejército; el que prepare la victoria definitiva.

Después de intervenir el camarada Arpi, responsable de prensa del comisariado, se dió por terminada la reunión de la mañana.

Despachos cruzados entre el comandante Lister y el general Miaja

Madrid. — El general Miaja ha recibido un despacho del comandante Lister, jefe de la 11.ª División, enviándole un saludo fervoroso en nombre de todos los combatientes de dicha unidad en el momento histórico en que nuestro glorioso ejército avanza en los frentes de Aragón.

Por su parte, el general Miaja ha contestado con otro despacho, en el que dice que tenía absoluta seguridad en el triunfo y que espera que, pensando en nuestra patria ultrajada por los elementos reaccionarios e invadida por ejércitos extranjeros, sigan adelante hasta el triunfo definitivo.

Continúa encarnizada la lucha en Sierra Tajonera

Pozoblanco. — (Del enviado especial de Febus). — Parece imposible que los combates pudieran ya revestir mayor dureza que los registrados durante la jornada de ayer en la Sierra Tajonera y los de hoy han sido gigantes comparados con aquellos.

Durante la noche nuestros artilleros continuaron situándose certeramente sus granadas en terreno enemigo. Los facciosos, llenos de furor por la derrota de ayer, acumularon grandísimas masas combativas en este sector. Un verdadero derroche de elementos bélicos, con los que pusieron a prueba la serenidad de nuestros soldados ante el peligro.

Desde las primeras horas de la mañana comenzaron a cañonear rabiosamente nuestras líneas. La granizada de metralla fué terrible. Seis grandes aparatos de bombardeo dearon caer sus bombas durante el contraataque. Nuestros soldados, pegados a sus trincheras, aguantaron la embestida sin retroceder ni un solo metro.

Desconcertado el enemigo por esta increíble resistencia, volvió furiosamente a la carga, lanzando sobre nuestras posiciones una riada de metralla. También la aviación negra dejó caer nuevas bombas, que no

nos ocasionaron daños materiales ni víctimas.

Obedeciendo órdenes del mando, los soldados leales hicieron un pequeño repliegue hacia las posiciones que ayer teníamos antes de conquistar Sierra Tajonera.

Durante la tarde del día continuó la batalla en términos de gran violencia, atacando los soldados republicanos y contraatacando los facciosos.

Nuevamente nuestros bravísimos combatientes iniciaron la subida a la mencionada Sierra, obligando a retroceder al enemigo. Cuando ya iban a situarse en la cima, aparecieron por tercera vez seis aviones extranjeros, que dificultaron de momento el feliz logro de la acción emprendida.

En las horas más calurosas de la tarde se dió un corto descanso a nuestros soldados, en tanto los cañones seguían haciendo estragos en las filas invasoras.

Un tren blindado se internó audazmente entre el enemigo, ametrallándole y sembrando el pánico. Grandes columnas de humo y las llamaradas de las hogueras demuestran que los incendios de los pueblos de Belmez y Peyarroya continúan.

Las bajas enemigas están siendo tan grandes que los mismos traidores las registran por sus medios de difusión.

A la hora en que telegrafio, continúa la batalla. Mañana habrá de ser un día interesante para nuestra causa. No hay la menor concesión al fácil optimismo en lo que afirmamos.

Crónica del frente de Teruel

Seis evadidos ingresan en nuestro campo

(Viene de la primera plana.) cho. Pésimo rancho compuesto de pan duro y habichuelas. Cincuenta céntimos de paga y reglamentos militares de una dureza extremada.

El cartero interrumpe y demuestra que en nuestras filas reina la camaradería más completa entre jefes y tropa, sin menoscabo de respetar la disciplina nacida espontáneamente. Los colchones se mueven convulsionados por la indignación de los presentes. Allí se arma un cruzamiento de voces roncas, con risas y blasfemias. Los evadidos pasan la mirada a su entorno, un poco calmados por la cálida acogida de los compañeros. Se defiende al Gobierno, se vomita de la diplomacia internacional, se escarnea al Comité de Londres y se asegura la convicción de nuestra potencia militar que arrollará a los invasores, no obstante su posición en el Norte.

Las horas se descuelgan con su ininterrumpida posesión del tiempo. Los párpados se cierran por el cansancio. Un andaluz resume el debate con gesticulaciones humorísticas. Nosotros sonreímos desde nuestro rincón, parapetados en la somnolencia de la fatiga. Se nos muestra bajo la débil luz de la lamparilla, el sobre de una carta que circuló por territorio faccioso. En él figura el sello de Correos con la efigura de Isabel la Católica. La historia de la España negra, simbolizada en un retrato de respaldo engomado.

JUAN VALLESPINOS.

Frente de Teruel, 1.ª de Septiembre de 1937.

Sierra Tajonera, reconquistada tres veces consecutivas, queda definitivamente en nuestro poder, después de ocasionar grandes pérdidas al enemigo

El parte facilitado anoche dice: CENTRO.—Un grupo de fuerzas enemigas que realizaba una descubierta en las proximidades del río Sorbe, fué sorprendido por nuestras fuerzas, que le ocasionaron bajas.

En el espaldón de Vaciamadrid, hemos ocupado una altura próxima y al N. O. del vértice Coberteros.

NORTE. — Los facciosos siguen presionando en el frente oriental de Asturias, habiéndose infiltrado por la costa y Sierra Plana hasta el meridiano de Pandueles.

Nuestras fuerzas actuaron para cortar este avance enemigo.

Evadidos del campo rebelde, dos.

SUR.—En el frente de Granada, los rebeldes, con fuego de artillería y mortero, atacaron nuestra posición de la Umbria. Ante la resistencia y los refuerzos propios, desistieron del ataque a fondo.

La artillería enemiga, desde Venta Cebada, ha bombardeado las minas de Sepúlveda.

En el sector de Pozoblanco, la Sierra Tajonera fué disputada durante la anterior jornada. Fué conquistada y perdida tres veces, quedando, por fin, en nuestro poder.

Hoy ha repetido el enemigo su acción de ayer, atacando en mesa dicha Sierra.

Las pérdidas sufridas por él en estas operaciones son enormes.

SUR DEL TAJO.—Actividad manifestada por fuego de distintas armas, sobre nuestras posiciones de El Parado y sectores de Quintanilla y Don Benito.

Se han presentado a nuestras filas prisioneros del campo faccioso, dos evadidos.

LEVANTE.—Las fuerzas propias que actuaron sobre Azor, se han retirado ordenadamente a sus posiciones primitivas.

En reconocimientos realizados por

nuestras fuerzas, se ha recogido material enemigo.

En el sector de Barracas, ligero tiroteo de fusil y ametralladora.

Se han presentado en nuestras filas dos soldados con armamento...

Fuerzas aéreas

La aviación, con su actuación infatigable, coopera al éxito de las fuerzas de tierra

El parte facilitado anoche dice:

"Desde la una de la madrugada, comenzaron a operar nuestros aparatos en los frentes aragoneses, bombardeando el pueblo de Torrecilla, la carretera y el ferrocarril que pasan por el mencionado pueblo.

Sobre la carretera que va de Mediana a la ermita de Zaragoza la Vieja, se hicieron ametrallamientos, además del bombardeo.

Repetidas veces fueron bombardeadas la carretera de Belchite a Zaragoza la Vieja, la que pasa por Valmadrid, la de Zaragoza a Alcañiz, el trozo comprendido entre Mediana y La Laguna, las inmediaciones de Fuentes de Ebro y una columna de camiones que avanzaba por la carretera general de Zaragoza y las cercanías de Burgó de Ebro...

Un expresivo y emocionante telegrama del Ministro de Defensa

Indalecio Prieto dirigió anoche al general Pozasc el siguiente telegrama:

"Ministro de Defensa Nacional a General Jefe del Ejército del Este. Con la toma de Belchite se corona hoy una interesantísima fase de la ofensiva emprendida en Aragón por el Ejército de la República. Durante siete días he podido contemplar de cerca el valor ardoroso y el

En el Centro es conquistada una posición de gran valor estratégico

París. — Comunican de Madrid a la Agencia Havas que en el sector de Vaciamadrid las fuerzas republicanas ocuparon ayer unas alturas cercanas a la colina de Coberteras. Esta operación es el resultado de acciones diarias en este sector.

A pesar de su poca envergadura, la toma de estas alturas tiene un valor indiscutible. En efecto, la posición de Vaciamadrid domina la carretera de Valencia, a la altura del kilómetro diez. Al ocuparla los rebeldes hicieron impracticable este camino, cerrándolo en realidad a la circulación.

Por otra parte, los republicanos tienen cercada casi completamente la posición llamada la Marañosá, situada a unos cinco kilómetros al Sur de la colina de Coberteras y que toda la región, coronada por alturas que varían de 600 a 650 metros.

Pozas comunica a Compayns la toma de Belchite

Barcelona. — El Presidente de la Generalidad ha recibido el siguiente despacho del general Pozas: "Tengo satisfacción comunicarle que tras dura lucha nuestras fuerzas han ocupado importante plaza fortificada Belchite."

Los facciosos han retirado grandes contingentes del Ejército invasor que operaba en el Norte

Gijón. — (Servicio especial de F. E. B.) — Ayer, el enemigo voló una contramina en el cementerio viejo de Oviedo, que destruyó sus parapetos, ocasionándoles muchos heridos. Algunos trozos alcanzaron a nuestras trincheras, produciendo un herido.

En sector de Biedes, se entabló duelo de artillería, sin consecuencias para nosotros.

En el frente oriental se notó inactividad enemiga, demostrativa de haber conseguido frenar su ofensiva. En algunas acciones aisladas, cerca de la costa, los rebeldes cedieron algunos terrenos ante nuestros contraataques.

Se ha comprobado que los facciosos han llevado a Aragón muchas unidades moras e italianas, la mayoría de la aviación y la artillería. Las brigadas facciosas que operan en este frente están integradas con soldados andaluces y navarros. Nuestra aviación actuó sobre ellos, bombardeando sus posiciones y causándoles grandes bajas.

Son trasladados a Gijón numerosos presos del Dueso

Gijón. — Han llegado a esta ciudad 320 presos del Penal del Dueso, que pudieron ser evacuados antes de la caída de Santander.

"Cafés Márques"

Crudos y tostados, representando Vicente Esteve. Plaza Constitución, 18. — Teléfono 1897. — Castellón.

INFORMACION GENERAL

Disposiciones oficiales. — Restricción en la circulación de automóviles

Valencia. — "La Gaceta" de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones oficiales:

Orden de la Presidencia, dictando normas para restringir el excesivo consumo de gasolina. Únicamente funcionarán los coches oficiales del Presidente del Consejo, ministros, subsecretarios, Presidente del Tribunal Supremo, Fiscal de la República, Directores generales de Carabineros y Seguridad y los jefes de unidades armadas.

Cada ministerio fijará, con criterio restrictivo, el número de vehículos y servicios que sean indispensables, debiendo llevar éstos autorización especial del ministro.

Quedan suprimidos, en absoluto, los servicios de taxis y autobuses urbanos en todo el territorio leal y se reducirá al mínimo posible los servicios de autobuses de línea. Los que se autoricen, deberán ir provistos de un documento expedido por la Subsecretaría de Transportes, en el que conste la justificación del servicio que realice.

Igualmente se suprime el uso de camiones y autos de particulares. Únicamente circularán estos últimos mediante autorización de las Direcciones generales de Abastecimiento y de Industria, para el servicio que realicen.

Los automóviles que circulen no ajustándose a estas normas, serán requisados por cualquier agente de la autoridad.

Orden de Defensa Nacional, convocando un concurso para mecánicos militares de Aviación y mecánicos montadores.

El Jefe del Gobierno conferencia con el representante de Inglaterra

Valencia. — El Presidente del Consejo recibió esta mañana al encargado de Negocios de Inglaterra, con quien celebró una detenida conferencia.

También fué visitado el Doctor Negrín por la viuda del general Núñez de Prado.

DE CATALUÑA

La ametralladora de un trimotor italiano derribado

Barcelona. — En la Jefatura Superior de Policía ha sido entregada la ametralladora del trimotor italiano que hace días fué abatido por un caza leal en Rosas.

Retratos de Stalin tegidos en seda

Barcelona. — El Sindicato fabril y textil de la U. G. T. está tegiendo unos retratos de Stalin, para ofrecérselos al pueblo soviético.

La policía de Barcelona se incauta de armas y municiones

Barcelona. — La policía, en un registro practicado en la central de tranvías, se incautó de dos automóviles, varias armas largas, una ame-

tralladora y dos cajas de bombas de mano.

En una casa de la calle Caponeita, se encontró una importante cantidad de material para la fabricación de explosivos, una bomba incendiaria y proclamas de la Lliga.

EXTRANJERO

Todo el pueblo soviético se alza indignado contra las agresiones del fascismo

Moscou. — Los periódicos publican una serie de resoluciones adoptadas en las fábricas, talleres, unidades militares, navales, etc., en las que se pide al Gobierno de la U. R. S. S. que adopte enérgicas medidas para castigar las provocaciones de los piratas fascistas.

Los oficiales y marinos de la Armada del Mar Negro, reunidos en Sinceropol, han aprobado unas resoluciones en las que declaran estar dispuestos "para deshacer a los enemigos de la Patria a la primera señal del Gobierno".

Muchísimos marinos que iban a ser licenciados, por haber cumplido su tiempo reglamentario en filas, han decidido continuar en ellas.

Por su parte, los obreros de las fábricas de Leningrado han aprobado una resolución en la que dicen: "Nuestra paciencia ha llegado a su límite. El fascismo, esa peste de la

Castellón ante la guerra

¿Qué es la Junta de Defensa Pasiva?

(Viene de la primera plana.)

terales debe ser también estudiada y obtenida, ya que permitirá una mayor holgura económica en la realización de las obras.

EDICION DE FOLLETOS DE DEFENSA

En el apartado segundo nos hemos referido a estos folletos de defensa, que deberán contener instrucciones concretas para ser utilizadas en los casos de alarma, así como normas de utilización de las caretas antiguas y materiales de protección.

Todo este material de propaganda será editado y distribuido gratuitamente por la Junta.

CREDITOS DE GUERRA.—CREDITOS DE PREVISION SOCIAL Y OBRAS PUBLICAS

Debe ser tenido en cuenta por nuestro Gobierno de Frente Popular, el enorme esfuerzo realizado por Castellón en los primeros meses de movimiento, al avituallar las columnas de voluntarios que actuaron en tiones para obtener el reintegro por servió la cantidad de varios millones de pesetas y se realizan ya, seguramente con resultado efectivo, gestiones para obtener el reintegro por el Estado de al cantidad pendiente, que puede ser invertida en las necesidades de guerra y defensa local. De igual forma deben gestionarse (hasta obtenerse) los créditos de Previsión Social y Obras Públicas, previstos y que conceden las leyes vigentes.

La Junta de Defensa Pasiva cuidará de la organización de los Comités de vecinos, para establecer entre ellos adecuadamente turnos de guardia y vigilancia de los refugios, así como de vigilancia en las obras mientras estas se efectuen y destino que deben darse a estos lugares en épocas de normalidad; igualmente, montará servicios de socorro y sanidad y brigadas de bomberos y desescombro, que completen la organización para los casos en que desgraciadamente tengan que ser utilizados.

Este es un ligero boceto de la enorme obra a realizar, que debe ser divulgado y comprendido y al que deben prestar su calurosa ayuda todos los trabajadores dispuestos a no dejarse asesinar impunemente por los canallas invasores.

Castellón 1 de Septiembre 1937.

El Secretario.

ROMA.

El Presidente de la Junta.

J. CARRASCO.

humanidad contemporánea, tiene que ser destruido".

Los ferroviarios han votado al siguiente:

Estamos dispuestos a dejar el martillo para empujar el fusil.

Hasta ahora el Gobierno no ha dado a conocer las medidas que ha decidido adoptar para terminar con las agresiones contra los navios soviéticos.

Para los niños.
Para adultos.
Para los ancianos.
ES EL MEJOR LAXANTE.
ES EL MEJOR PURGANTE.
El más agradable.
El más cómodo.
El más económico.
LAS "TABLETAS CASTELLÓN"
SOLO COSTA DOS PESETAS.

Teatro Municipal

Beneficio de Mariano Ozores

UNA VELADA DELICIOSA

No habrá exageración si calificamos de triunfo clamoroso el alcanzado en la función de anoche en el Teatro Municipal, en la que Mariano Ozores celebraba su beneficio.

En primer lugar se representó, con la mayor dignidad artística, la ocurrenente comedia de Milla y Massa, con música de Montorio, "La escuela de las adúlteras", en la que Ozores, graciosamente "camuflado", interpretó el aporuguesado "Folguerras", personaje al que imprime categoría de creación.

La obra, en la que tan amplio margen encuentran todos los intérpretes para el lucimiento personal, singularmente Charito Saenz, Luisa Puchol y Riquelme, fué representada magníficamente, simultaneando con la gracia de los actores la belleza espléndida de Charito Saenz, Maruja Vergel y María Mercedes Paso.

En un paréntesis de la representación, Ozores fué colmado de regalos como también de aplausos, que por extensión y merecimiento recibieron también los demás comediantes.

Pero la verdadera sorpresa de la noche nos estaba reservada en el fin de fiesta, con la humorada original de Luis Bellido y Mariano Ozores, en colaboración con el Maestro Montorio, titulada "Radio Tomate": dilate muy ingenioso y chispeante de gracia, en el que hicieron un alarde de comicidad Ozores, saladísimo "sneaker" de la ocurrenente emisora... Bellido, Gorris y Riquelme, a los cuales otorgamos el título de "benefactores" de la humanidad si la risa es saludable en efecto.

Contribuyeron a realzar el encanto de la humorada con sus actuaciones felicísimas; Charito Saenz, castiza, guapa y garbosa; Maruja Vergel, subyugante como un delicioso bibelot de cuento de ensueño y María Paso, gitanísima, preciosa y muy salada.

Cabe señalar también con elogio al maestro Montorio, a cuyo cargo corrió la dirección lírica y a los profesores de la orquesta del Teatro Municipal, que anoche tuvieron una de sus más inspiradas actuaciones.

Resumiendo, ya que el límite de espacio de que disponemos no da para más; repetimos que la humorada de anoche tiene gran catego-

ría cómica, por su ingenio y el gran partido que supieron sacarle todos los intérpretes, proporcionando al público momentos agradabilimos, que quisiéramos nos dieran nueva ocasión de saborear.

Mariano Ozores, que estuvo afortunado de verbo y de acción, puede estar satisfecho del éxito y del homenaje que le rindió el público y que nosotros suscribimos con toda cordialidad.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO MUNICIPAL

A las 10'15 noche
ESTRENO de la comedia frívola-musical, titulada:
"POR UNA MUJER"

SALON ROYAL

A las 6'45 y 9'45
COMPLEMENTOS.
El Noticiario "ESPAÑA AL DIA" número 21.
"REBELION A BORDO", en español, por Clark GABLE.

SALON DORE

A las 6'45 y 9'45
La película de costumbres cabalísticas:
"TIERRA DE PROMISION" por Ken MAYNARD.

La producción Metro, hablada en español, "HEROE PUBLICO" por Chester MORRIS.

ACTUALIDADES

"EL TRONERA" por Jean Arthur
"CLARO DE LUNA" por Lavrence Tibet.

CAPITOL CINEMA

"EL GRAN DOMADOR", por ANITA PAGE.
"LA GLORIA" por Chester MORRIS.

SALON GOYA

Una selección de COMPLEMENTOS.
El Noticiario, "ESPAÑA AL DIA NUM. 21".
"REBELION A BORDO" en español, por Clark GABLE.

"CAJA POSTAL DE AHORROS. (CON LA GARANTIA DEL ESTADO).

INTERES: 3 POR CIENTO ANUAL EN LIBRETA DE LIBRE DISPOSICION.

LIBRETAS A PLAZO DE UN AÑO: 3 Y MEDIO POR CIENTO ANUAL.

FIRME GARANTIA. SECRETO ABSOLUTO.

LAS CANTIDADES INGRESADAS EN LA CAJA POSTAL DE AHORROS A PARTIR DEL 2 DE AGOSTO ULTIMO SON DE "LIBRE DISPOSICION".

LOS TITULARES PUEDEN VERIFICAR OPERACIONES EN TODAS LAS OFICINAS DE CORREOS DE ESPAÑA."

¿Quiere V. ver aumentados sus negocios?

Anuncie en

Heraldo de Castellón

CONCURSO
Jefatura Central de Transportes del Ministerio de Hacienda y Economía

Se convocan sin limitación plazas de conductores de vehículos mecánicos dependientes de esta Jefatura y con los mismos sueldos y emolumentos que disfruta el carabinero, más el plus extraordinario de siete pesetas por día cuando salgan de su residencia habitual; a cuyas plazas pueden aspirar todos los ciudadanos de la zona leal que posean carnet de conductor y tengan más de 18 años de edad.

Los aspirantes presentarán sus solicitudes, acompañadas de la partida de nacimiento y aval político o sindical de adhesión al Régimen en las oficinas de la expresada Dependencia, sitas en la Gran Vía Durruti, núm. 39, de Valencia, durante las horas de 9 de la mañana a 1'30 tarde y de las 15'30 a las 20, cualquier día laborable.

Comité Provincial y Federación Local de Sinc. C.N.T. dicatos Unicos de Castellón A.I.T.

Gran mitin de orientación sindical y política de la C. N. T. en los momentos actuales

El domingo, día 5 de Septiembre de 1937, a las 10 de la mañana en el Teatro Municipal, radiado a toda la provincia

Hablarán los compañeros

Sebastián Ballesta, Por la Regional Levantina
Manuel Amil y Galo Diez, Por el C. Regional

Presidirá un compañero de la Federación Local

¡Todos los pueblos de la provincia deben acudir a oír la voz autorizada de la C. N. T.!

Heraldo de Castellón

Sesión del Consejo Provincial

El traslado de la Escuela de cerámica a Castellón

A las once de la mañana de ayer celebró sesión ordinaria el Consejo Provincial. Ocupada la presidencia por el camarada Hernández Merlos se aprueba el acta anterior y se entra en el

ORDEN DEL DIA

Se da lectura a un oficio del Gobernador civil dando cuenta de la dimisión presentada por el consejero Miguel Santos, por ocupar otro cargo incompatible con el de consejero, y nombrando para sustituirle al camarada Juan Bautista Fortea Cubedo.

Santos se despide de sus compañeros en sentidas palabras, agradeciendo la cooperación que ha encontrado en todos para el feliz cumplimiento de su misión. Le contesta, en nombre del Consejo, la presidencia, haciendo constar los relevantes servicios prestados a la Corporación y a la causa. Todos los consejeros saludan afectuosamente al camarada Santos en el momento de la despedida.

El consejero entrante pronuncia también breves palabras de salutación, dándosele acto seguido posesión de su cargo.

Queda enterado el Consejo de una Orden del Ministerio de Hacienda y Economía, dictando instrucciones complementarias para el buen funcionamiento de las Consejerías de Abastos provinciales y municipales, con relación a los productos de comer, beber, arder y el jabón, y otra del mismo Ministerio dictando normas sobre el procedimiento a que habrá de ajustarse la imposición de sanciones en lo que se refiere a la política de abastecimientos.

Se aprueban las nuevas disposiciones dictadas por la presidencia para el funcionamiento interior del Internado Pablo Iglesias, para corregir deficiencias emanadas de lo anticuado de su Reglamento. Después de un ligero estudio para confeccionar un nuevo Reglamento, se conviene que siga en vigor el anterior, con las reformas parciales que en cada momento sea conveniente introducir.

Es aprobada la distribución de fondos para el corriente mes, importante 595.024.83 pesetas, y se toma en consideración un oficio del Comisario delegado de Guerra de Castellón en campaña, dando cuenta de la instalación del Hogar del Combatiente y solicitando la máxima cooperación moral y material.

Se aprueba el informe de liquidación de las cédulas personales de 1936 de los Consejos Municipales de Cuevas de Vinromá, Lucena, Torre-Endomélech y Villarreal.

Se accede a lo solicitado en su informe por el Ingeniero-Director de la Sección de Vías y Obras sobre la solicitud del Consejo Municipal de

Castellfort, para que sea reparado el camino vecinal que une dicho pueblo con la carretera de Iglesuela del Cid a Alcalá de Chivert, que está en malas condiciones, con cargo al capítulo de Conservación. También se aprueba una relación de facturas y pasándose al

DESPACHO EXTRAORDINARIO

La presidencia da cuenta de la visita hecha por el director de la Escuela de Cerámica de Onda. Se ocupa de la reforma proyectada en un horno de la misma, cuyo importe será superior a lo presupuestado y que no responderá a lo vetusto del edificio de la misma.

Hernández propone que se nombre una ponencia para que estudie este asunto y vea si es conveniente que el Consejo siga con el peso muerto que representa en la actualidad la aludida Escuela. Se habrá de nombrar un nuevo director, reorganizar todo el profesorado, buscar otro secretario y hacer un acoplamiento a fondo para que pueda rendir lo necesario. Además, no se comprende por qué esta Escuela ha de estar en Onda y no en Castellón. El Consejo aprueba la propuesta de la presidencia, quedando formada la ponencia por los consejeros Marco, Tur, Vivas, Mercé y Gimeno.

Para el mejor rendimiento de las consejerías, la presidencia propone que Vilar pase a ocupar la de Asistencia Social, ya que ésta necesita un contacto continuo, y el nuevo consejero desempeñe la de Gobernación, lo que merece el asentimiento de todos.

Seguidamente da cuenta de algunas medidas tomadas por la directora del Internado Pablo Iglesias para regular la asistencia de los pequeños a las escuelas, y de la petición de asistir los internados a los espectáculos públicos.

Sangüesa agradece al Consejo las muestras de compañerismo dadas durante su enfermedad, en especial a la presidencia, por haberse encargado de la sección de Vías y Obras.

RUEGOS Y PREGUNTAS

Hernández Merlos explana ante sus compañeros el estudio que está llevando a cabo para la reorganización del personal de las instituciones afectas al Consejo, y cuyo principal objeto obedece a la necesidad de introducir economías en el presupuesto, que este año arroja un aumento considerable.

Ciutart cree que este asunto está estrechamente ligado con la confección del nuevo presupuesto. Pero para que esto sea una realidad se necesita hacer un estudio minucioso de todas las dependencias, porque un presupuesto en estos momentos es cosa harto difícil.

Agotados todos los asuntos, se levanta la sesión, siendo las doce de la mañana.

VINOS DE MESA

Alella Marfil

Pídanlo en Ultramarinos y Hoteles.

CONSEJO MUNICIPAL

Hay que dar cuenta de las bajas en las libretas de racionamiento

En el departamento de Abastos nos han facilitado esta mañana una información interesante sobre los abusos que se cometen con las libretas de racionamiento, lo que está dispuesto el Consejo Municipal a corregir, aún a costa de imponer fuertes sanciones.

Ocurre que todo aquel que tiene aumento de personal en su hogar acude inmediatamente a darle de alta en la Oficina de Racionamiento; pero, por el contrario, los que se ausentan o fallecen, en pocas cartillas se dan de baja. A fin de evitar estos abusos, el Consejo Municipal ha dispuesto que, a partir de esta fecha, aquellos que tengan en sus cartillas a personas ausentes de la población o que estén anotadas otras que no residan en su domicilio, se les impondrá la multa de cien pesetas por persona que figure en la misma indebidamente.

Se han dado órdenes a los agentes municipales para que persigan severamente estas transgresiones, que obstaculizan la buena marcha de la distribución de los artículos racionados.

MULTAS

Por los agentes de Investigación del Consejo Municipal, y previa comprobación de delito, fueron multadas ayer las siguientes personas:

A Vicente Vistós, calle Asensi, 8, por ocultación de diez kilos de bacalao; a Francisco Marcelo, Casas Sala, 123, por tener oculta una buena partida de bacalao, 73 pastillas de jabón y 15 kilos de azúcar; a Virginia Tena Vallés, Ximénez, 4, por infracción de las Ordenanzas Municipales sobre la venta de carnes frescas y saladas; a Manuela Peris, Cervantes, 8, por tener escondidos en una casa particular 50 kilos de bacalao y a Vicente Alegre, Avenida de México, 36, por vender patatas a 1'25 el kilo, tener en depósito 142 pastillas de jabón, 64 botes de leche y 220 kilos de patatas.

Que siga la celosa investigación y que las sanciones previstas sean aplicadas con el rigor debido y necesario.

Publicaciones

Paisajes de España. Evocación literaria y popular de ciudades y régimen españoles

Milicias de la Cultura del Frente del Centro, en sus emisiones dedicadas a los combatientes, ha iniciado una serie de charlas de evocación literaria popular sobre ciudades y régimen españoles, que tendrán lugar todos los lunes, tienen por objeto exaltar el amor a España mediante el conocimiento de sus paisajes, sus costumbres y su arte popular.

Hoy día nuestros soldados, nuestros obreros, nuestros campesinos, desean conocer y amar a España, vestir sus trajes típicos, cantar sus tonadas populares, conocer los grandes hechos de su historia, admirar a sus hombres inmortales, visitar y defender sus monumentos artísticos, contemplar la belleza de sus paisajes... Pero no se puede amar lo que no se conoce, dijo hace más de dos mil años Platón, el filósofo griego. Por eso es preciso ayudar a nuestros masas populares a que conozcan España para que puedan amarla con todo el impulso que su deseo encierra.

La guerra de Independencia y li-

beración, que hoy fecunda los campos de España, con la sangre generosa de los mártires de la libertad, ha encendido de nuevo en todos los pechos nobles el amor a la patria que vence, la fe ciega en sus destinos, la esperanza de su gloria y su grandeza... El patriotismo canta otra vez en todos los corazones la melodía vibrante de la raza española indómita y eterna; pero no el viejo patriotismo acartonado y vocinglero, hecho de tópicos y gritos; no el falso patriotismo oficial de los discursos, las arengas y mítines; sino el patriotismo sencillo, y honrado, verdadero y fuerte del cariño al lugar, del respeto a la tradición que es el alma del pueblo. Un patriotismo callado, íntimo, que casi no tiene más lenguaje que la emoción y las lágrimas.

Milicias de la Cultura del Frente del Centro con la colaboración del Teatro Escuela de arte, ha iniciado una serie de charlas en las que se ha de interpretar el alma de cada región española, en sus trozos literarios, en compendios de canciones populares, música, poesía, estampas geográficas, etc.

Estas emisiones dan un nuevo valor a las que los lunes y jueves viene dedicando a los combatientes Milicias de la Cultura del Frente del Centro.

Delegación Provincial de Trabajo de Castellón

A las Cooperativas de Consumo y Mixtas de la provincia

AVISO

Se hace saber a las Cooperativas Mixtas de la provincia de Castellón, que tengan Sección de Consumo, que tienen derecho a concurrir a la elección de Representantes de las Comisiones Municipales de Abastecimiento y de las Comisiones de Compra, que habrá de ejecutarse en esta Delegación de Trabajo el día 6 mo periódico en los días 28 y 30 de convocatoria publicada en este mismo periódico en los días 28 y 30 de Agosto último y en el "Boletín Oficial" de la provincia del 31 del mismo mes.

Para tomar parte en la elección las Cooperativas Mixtas, además de los documentos que se expresan en la mencionada convocatoria, deberán presentar un certificado del Consejo Municipal de la localidad de su residencia acreditativo de que está funcionando efectivamente la Sección de Consumo de la Cooperativa Mixta de que se trate.

Castecón 3 de Septiembre de 1937.

El Delegado de Trabajo,
LEONARDO VIDARTE.

CERTIFICADOS

ANTECEDENTES PENALES

Agencia ROMA

CASAS SALA, 102
CASTELLON

Crónica

SE DESEA SABER NOTICIAS DE...

Antonio Garcés Rodríguez, Andrés Giménez Giménez, José Reinaldo Pérez, José Almagro Muñoz, Francisca Almagro García, Ana Almagro García y Antonia Almagro García. Lo comunicarán a Miguel Reinaldo Pérez, 104 Brigada Mixta; sección de Transmisiones, Burigillo, Frente de Toledo.

Manuel Asensio Martín, refugiado en Castecón y evadido del campo faccioso en el Frente de Teruel, interesa averiguar el paradero de Carmelo Asensio, soldado del Regimiento de Montesa de Barcelona, cuando estalló el movimiento, suponiéndose que en la actualidad está en el Frente de Huesca.

GOBIERNO CIVIL

Felicitando a las fuerzas de Aragón

Esta mañana el camarada Rodríguez ha mandado un expresivo telegrama al Ministro de Defensa Nacional, felicitando en nombre de todos los organismos antifascistas de Castellón, población civil y autoridades locales, a los heroicos soldados de la República, por el glorioso hecho de armas alcanzado en la conquista total de la importante plaza de Belchite.

En su misiva, el gobernador quiere que este telegrama sea trasladado a los soldados del pueblo que luchan en tierras aragonesas, para que hasta ellos llegue el testimonio de admiración y confianza en el triunfo definitivo de la causa popular que siente el pueblo castellonense.

Después de cursar este telegrama, la primera autoridad ha asistido a la reunión de alcaldes celebrada en el salón de sesiones del Consejo Provincial.

VISITAS

Por el Gobierno civil han desfilado hoy las siguientes visitas:

Teniente alcalde de Viver; Vicente Negre, de Castellón; comisiones de Torre Embesora, San Rafael del Río, Onda, Toga y comisiones pedagógicas; Isidoro Fornas, de Montanejos; comisiones de Sueras, Barracas, Fanzara y Herbés, Juan Bautista, de Morella; Ramón Purificación, de Geldo; comisión de Vall d'Alba; Salvador Peláez, de Castellón; María Cabrera, de Villarreal; Andrés Hernández, María Ventura, Victoriano Escrig, de Barracas; consejero de Castellón, camarada Gómez; presidente y secretario del Consejo Municipal de Sot de Ferrer; Bernardo Valls, de Castellón; comisión de militares; Francisco Bonfill, de Castellón, y Pascual Cabrera, de Villarreal.

Un vibrante telegrama del general Pozas al partido Comunista de Castellón

En contestación al telegrama que el Buró Político del Comité Provincial del Partido Comunista dirigió anteayer al General Jefe del Ejército del Este con motivo de las triunfantes operaciones que bajo su cierta dirección se están realizando en tierras aragonesas y que culminan en la toma de Belchite, el General Pozas ha correspondido con el siguiente mensaje:

—“Agradezco profundamente en nombre camaradas soldados, que son los que todo lo han hecho, entusiasta felicitación ese Comité, esperando dar motivo con futuras actuaciones a nuevas comunes alegrías. — POZAS.”

La reunión de alcaldes de esta mañana

Convocados por la Consejería Provincial de Abastos, se han reunido esta mañana, en el Consejo Provincial, casi todos los alcaldes de la provincia, presididos por el gobernador.

El objeto de la reunión era para darles cuenta de las últimas disposiciones dictadas por el Gobierno en materia de Abastos y de la implantación de la tasa para la venta de ciertos artículos.

El próximo lunes daremos una información más detallada de dicho acto.

BANCO CENTRAL

Capital escriturado. Ptas. 200.000.000
» desembolsado 60.000.000
Reservas 23.107.144

El Banco Central realiza todas las operaciones bancarias propias de los Establecimientos de primer orden, abonando intereses con sujeción a los mayores tipos autorizados por el Consejo Superior Bancario.

Cuentas corrientes. . . . De libre disposición
Caja de Ahorros. Imposiciones desde una peseta
Imposiciones a plazo. . Sin limitación de cantidad
Huchas Para el pequeño ahorro

Sucursal de Castellón: González Chermá, 35